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Sevgili Öğrenciler;

Elinizdeki matematik kitabı yeni müfredata uygun, akademik olarak doğru ve 
güncel bilgilerle hazırlanmıştır.

Matematik dersinizde bütün özellikleri bir arada içeren, klasik sorularla karşılaş-
tığınızda hangi yöntemi kullanmanız gerektiğini açıklayan, farklı sorularla karşılaştığı-
nızda size farklı bakış açıları kazandıracak bir eserdir.

Bu kitabın siz değerli öğrencilerimize faydalı olacağına inanıyor, çalışmalarınızda 
başarılar diliyoruz.

Burak KAYA
Sedat KAPLAN
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TEST 2
1. 	Rakamları birbirinden farklı üç basa-

maklı bir doğal sayının en büyük rakamı 
ile en küçük rakamı arasındaki farka o 
sayının rakamsal genişliği denir.

	 Buna göre, rakamsal genişliği 7 olan kaç 
tane sayı vardır?
A) 72	 B) 78	 C) 84	 D) 90	 E) 96

2. 	 Birim karelerden 
oluşan aşağıdaki üç 
kağıt parçası, yan-
daki 3x3 boyutların-
da birim karelerin 
oluşturduğu zemine, 

zeminin tamamını kaplayacak biçimde 
yerleştirilecektir.

 	

	 Buna göre, bu yerleştirme işlemi kaç 
farklı şekilde yapılabilir?
A) 4	 B) 6	 C) 8	 D) 10	 E) 12

3. 	Bir sözcükte harflerin soldan sağa sı-
ralanışıyla sağdan sola sıralanışı aynıy-
sa bu sözcüğe palindram sözcük denir. 
Örneğin KAPAK, bir palindram sözcük-
tür. Ozan birbirinden farklı iki sesli ve 
üç sessiz harfin her birini istediği sayı-
da kullanarak beş harfli bir palindram 
sözcük oluşturacaktır. Sözcükte iki sesli 
harfin yan yana gelmemesi ve iki sessiz 
harfin de yan yana gelmemesi gerek-
mektedir.

	 Buna göre, Ozan bu koşulları sağlayan 
kaç farklı palindram sözcük oluşturabilir?
A) 36	 B) 42	 C) 48	 D) 54	 E) 60

4. 	Bir öğrenci, şekilde gösterilen beyaz ka-
ralere basarak en sonda bulunan pembe 
karelerden birine ulaşmak istemektedir.

	 Bu çocuk ilk üç adımda, bulunduğu ka-
reyle ortak ayrıta sahip olan bir basamak 
aşağıdaki karelerden birine, son adımda 
ise bulunduğu karayle ortak  ayrıta sa-
hip olan pembe karelerden birine zıpla-
yacaktır.

	 Buna göre, bu çocuk pembe karelere 
kaç farklı yoldan ulaşabilir?
A) 8	 B) 12	 C) 16	 D) 20	 E) 24
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TEST 2
5. 	 ? Altı ülke ve sınır-

larını gösteren 
bir haritada bu-
lunan her ülke 
birbiriyle sınırı 

olan ülkeler farklı renklerle boyanmak 
üzere, siyah,  turuncu, yeşil ve pembe 
renklerinden bir ile boyanacaktır. Bu 
haritada bulunan ülkelerden biri siyah, 
diğeri ise pembe ile şekildeki gibi boyan-
mıştır.

	 Buna göre soru işareti ile belirtilen ülke;
	 I.	 pembe
	 II.	siyah
	 III. turuncu
	 renklerinden hangileri ile boyanamaz?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I - II
		  D) I - III	 E) II - III

6. 	Pelin’in 3 farklı gömlek, 2 farklı tişört, 
4 farklı ince mont ve sayısını bilmediği 
miktarda farklı kalın montu vardır. Pelin, 
gömlekleri ince mont, tişörtleri de kalın 
montla kombinlerse toplam 22 farklı şe-
kilde giyebiliyor.

	 Buna göre, Pelin’in kaç farklı kalın mon-
tu vardır?
A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

7. 	Bir düğünde sekiz arkadaş etrafında se-
kiz sandalye bulunan şekilde gösterilen 
bir masaya oturacaklardır.

	 x

x

x

x

x

x

xx

	 Araları bozuk olan belli iki kişi, bu masa-
daki ardışık olan sandalyelere de karşı 
karşıya olan sandalyelere de oturmak 
istememektedirler.

	 Buna göre, bu sekiz arkadaş masa etra-
fındaki bu sandalyelere kaç farklı şekil-
de oturabilirler?
A) 432	 B) 480	 C) 552
		  D) 576	 E) 624

8. 	A kümesi B = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8} 
kümesinin bir alt kümesi olmak üzere, 
A ∩ {1, 2, 3, 4} kesişim kümesinin ele-
manları tek sayılardır.

	 Buna göre, bu koşulu sağlayan üç ele-
manlı kaç tane A kümesi vardır?
A) 12	 B) 14	 C) 16	 D) 18	 E) 20
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TEST 2
9. 		 P(x) = (x – 1)4 · (x+2)3 

	 polinomunda x3'lü teriminin katsayısı 
kaçtır?
A) –17	 B) –9	 C) –1	 D) 9	 E) 17

10. 	Sedat, hafta içi üç gün ve hafta sonu 
bir gün olmak üzere, haftada dört gün 
özel ders almaktadır. Sedat, özel ders 
alacağı günleri rastgele belirlemekte-
dir. 

	 Buna göre; Sedat’ın herhangi bir haf-
tada Pazartesi, Çarşamba, Cuma ve 
Pazar günlerinde özel ders alma olası-
lığı kaçtır? 
A) 1

20
	 B) 3

20
	 C) 7

20

		  D) 1
10

	 E) 3
10

11. 	Üzerlerinde 4, 5, 6, 7 sayıları yazan dört 
top gösterilmiştir. 

	 4 5 6 7 Bu toplara göre 
Aykut, “ Toplardan 

rastgele ikisini seçip üzerlerinde yazan 
sayıları toplayacak olsam, kendi yaşımı 
bulma olasılığının 1

3
 olur” iddiasında bu-

luyor. Bu iddia doğru olduğuna göre Ay-
kut’un yaşı kaçtır? 
A) 9	 B) 10	 C) 11	 D) 12	 E) 13

12. 	Hasan bir yüzünde harf yzan küpleri ve-
rilen düzeneğe yerleştirerek adını yaz-
mak istemektedir.

H

HA A

A

düzenek

S

S

A N

N	 Hasan adını yazarken küpleri harf yazılı 
yüzleri üste gelecek şekilde fakat harf-
lerin hangi sırayla ve nasıl duracaklarını 
karıştırdığı için yerlerine rastgele yer-
leştiriyor. Örnek:

H

HA A

A

düzenek

S

S

A N

N

	 Buna göre, Hasan’ın bu küpleri kullana-
rak adını doğru yazma olasılığı kaçtır?
A) 1

5! . 28	 B) 1
4! . 28	 C) 1

3! . 28

		  D) 1
3! . 210	 E) 1

5! . 210



32

TEST 2
13.  İçinde bir harf ya da rakam yazılı olan 

aşağıdaki şekillerden biri rastgele seçi-
liyor.

	
1 2 B3 A4

	 Buna göre, aşağıdakilerden hangisinin 
seçilme olasılığı daha fazladır?
A)	 Rakam yazılı dörtgen 
B) Rakam yazılı üçgen
C)	 Rakam yazılı daire
D) Harf yazılı üçgen
E)	Harf yazılı dörtgen	

14. 	Bir MOBA oyununda bir kahraman ra-
kip kahramanın bir vuruşta,

	 •	 6
1  olasılıkla 1000 canını

	 •	 1
3  olasılıkla 500 canını,

	 •	 1
2  olasılıkla 250 canını götürüyor.

	 Buna göre, bu kahraman rakip kahra-
manın canı 2000 olduğu anda 4 vuruşta 
tüm canlarını bitirme olasılığı kaçtır?
A) 112 	 B) 172 	 C) 181 	

		  D) 1
648
7 	 E) 324

31

15. 	Sedat’ın cüzdanında her biri eşit boyutta 
kimlik kartı, ehliyet, öğrenci kartı, kre-
di kartı ve hesap kartı olmak üzere beş 
kart bulunmaktadır. Sedat arabasıyla 
polis çevirmesine giriyor Ehliyetini bul-
mak için cüzdanından rastgele bir kart 
çıkarıyor. Yanlış kartı çıkarırsa onu diğer 
elinde tutarak cüzdanından rastgele bir 
kat daha çıkarıyor ve ehliyetini bulana 
kadar bu şekilde devam ediyor. Sedat’ın 
ehliyetini ikinci denemede bulma olasılı-
ğı kaçtır?
A) 14 	 B) 15 	 C) 8

1 	

		  D) 8
3 	 E) 110

16. 	1000 adet bilye, belli sayıda öğrenci 
arasında paylaştırılacaktır. Bunun için 
bilyelerin tamamı 25, 50 ve 100 bilyelik 
paketlere konuyor. Her bir öğrenciye bir 
paket verilecek ve her bir paket numa-
ralandırılıp bu numaraların yazılı olduğu 
kartlar boş bir torbaya atılıyor. Öğrenci-
ler arasında çekilecek kurada da bu pa-
ketlerin sahipleri belirlenecektir. 

	 Bu kurada torbadan çekilecek ilk kartın 
üzerinde yazan numaranın 25 bilyelik 
paket olasılığı 50 ya da 100 bilyelik paket 
olma olasılığının iki katı olduğuna göre 
kaç öğrenci vardır?
A) 15	 B) 20	 C) 25	 D) 30	 E) 35
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1. 	m ve n sıfırdan farklı gerçel sayılar ol-
maz üzere gerçel sayılar kümesi üzerin-
de tanımlı f ve g fonksiyonları

	 (fog)(x) = x
	 g(x) = mx + n ve 

	 f(m) = n
m

	 eşitliklerini sağlamaktadır.
	 Buna göre f(0) değeri nedir?

A) – 1
2

	 B) – 1
3

	 C) – 2
3

		  D) 1	 E) 2

2. 	Dik koordinat düzleminde  f ve f + g  
grafikleri şekilde verilmiştir.

	 y

x2 3

y =(f + g) (x)

y = f(x)
1

	 Buna göre,
I.	 g(1) < 0
II.	 g(2) = 0
III.	g(3) > 0

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II
		  D) I ve III	 E) II ve III

3. 	

x

yI.

x

yIII.

x

yII.

	 grafiklerinden hangileri  tanım kümesin-
deki en az bir a elemanı için f(a) = 0 
eşitliğini sağlayan y = f(x) biçiminde bir 
fonksiyon belirtir?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
		  D) I ve II	 E) I ve III

TEST 2
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4. 	Gerçel sayılar kümesi kümesi üzerinde 

tanımlı bir f fonksiyonu her x ve y gerçel 
sayısı için

	 f(x + y) = f(x) + f(y) eşitliğini sağla-
maktadır.

	 f(4) – f(2) = 5 olduğuna göre

	 f(8) – f(6)
f(10)

 işleminin sonucu kaçtır?

A) 12	 B) 15	 C) 16	 D) 18	 E) 20

5. 	a ve b gerçel sayılar olmak üzere, gerçel 
sayılar kümesi üzerinde f ve g fonksiyon-
ları 

	 f(x) = ax +b
	 g(x) = bx +4 biçiminde tanımlanıyor.
	 (f + g) (1) = g(1)
	 (f – g) (2) = f(2) 
	 olduğuna göre a · b çarpımı kaçtır?

A) –2	 B) –4	 C) –6	 D) –8	 E) –10

6. 	Dik koordinat düzleminde [0,3] aralığın-
da tanımlı f(x) ve g(x) fonksiyonlarının 
grafikleri şekilde verilmiştir.

	 y

g

f
3
2

1 2 3

1
x

Bir a ∈ (0,1) 
sayısı için

	 b = (fog) (a)
	 c = (gof) (a)
	

	 olarak belirleniyor.	
	 Buna göre, a, b ve c sayılarının doğru 

sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir?
A) a < b < c	 B) a < c < b
C) b < a < c	 D) b < c < a
		  E) c < a < b

7. 	Dik koordinat düzleminde  f, g ve h fonk-
siyonlarının grafikleri şekilde verilmiştir.

y
y = h(x)y = g(x)

y = f(x)

8

x

	 Buna göre, 0 < a < 8 koşulunu sağla-
yan bir a gerçel sayısı için
I.	 f(a) < g(a) olduğunda
	 g(a) < h(a) olur.
II.	 g(a) < h(a) olduğunda
	 h(a) < f(a) olur.
III.	h(a) < f(a) olduğunda
	 f(a) < g(a) olur.
ifadelerinden hangileri doğrudur?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
		  D) I, II	 E) I ve III
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8. 	Gerçel sayılar kümesi üzerinde tanımlı 

bir f fonksiyonu için

f(x) *

5x + 40,0 ≤ x < 10
f(x – 10), 0 ≥ x ≥ 10

	 eşitliği sağlanmaktadır. Örneğin;
	 f(3) = f(13) = f(23) = … 
	 5 · 3 + 40 = 55
	 Buna göre, f(AB) = (AB) eşitliğini 

sağlayan (AB) iki basamaklı sayılarının 
toplamı kaçtır?
A) 65	 B) 75	 C) 85	 D) 95	 E) 105

9. 	Aşağıda g doğrusal fonksiyonunun grafi-
ği verilmiştir.

y

x
6

4

x

	 Şekilde verilen taralı bölgenin alanını x 
cinsinden bulan f fonksiyonu aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) f(x) = –2x + 12
3

B) f(x) = –2x2 + 12x
3

C) f(x) = –x2 + 6x
3

D) f(x) = 2x2 – 24x + 72
3

E) f(x) = x2 – 12x + 36
3

10. 	f : Z → Z olmak üzere

f(x) *

x – 1,    x < 0
x + 1,   x ≥ 0

	 veriliyor.
	 Buna göre,

I.	 f birebirdir
II.	 f örtendir
III.	f ’in görüntü kümesi Z – {0}’dır. 

	 ifadelerinden hangisi ya da hangileri 
doğrudur?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II
		  D) I ve III	 E) II ve III

11. 	f çift, g tek fonksiyon olmak üzere 
	 f–1(2x + g(x)) = 2x –3
	 eşitliği veriliyor.
	 Buna göre(f + g) (–3) ifadesinin eşiti 

kaçtır?
A) –6	 B) –3	 C) 0	 D) 3	 E) 6
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12. 	f : A → B olmak üzere,

	 f(x) = –ó4–x2  birebir ve örten fonksi-
yonu veriliyor.

	 Buna göre A ∩ B kümesi aşağıdakiler-
den hangisidir?
A) [–2, 2]	 B) [–2,0]	 C) [0,2]
		  D) (–2,0)	 E) (0,2)

13. 	f(x) = x2 –1 fonksiyonu a birim yukarı, b 
birim sola ötelenerek 

	 g(x) = x2 + 4x+6
	 fonksiyonu elde ediliyor.
	 Buna göre, a · b çarpımı kaçtır?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 6	 E) 9

14. 	f(x) = (a –2)x + b + 3 ve
	 (gof) (x) = g(x) fonksiyonları veriliyor.
	 Buna göre, f(a) + f(b) toplamı kaçtır?

A) –5	 B) –4	 C) –3	 D) –2	 E) 0

15. 	f(x) = 6 – 3x
4x + 3

	 fonksiyonu veriliyor.
	 Buna göre (fofofo...of) (3)
			        144424443
			           2017 tane

	 ifadesinin eşiti kaçtır?
A) –2	 B) – 3

4
	 C) – 1

4
	 D) – 1

5
	 E) 3

16. 	 x f(x) g(x)
–1 1/2 1
0 –1 0
1 2 1
2 4 4
4 8 9

Yanda x’e bağlı 
f(x) ve g(x) fonk-
siyonlarının bazı 
değerleri tabloda 
gösterilmiştir. 

	

	 Buna göre (f–1 og) (1) ifadesinin eşiti 
kaçtır?
A) –1	 B) 0	 C) 1	 D) 2	 E) 3
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1. 	P(x) ve Q(x) polinomları için 
	 P(x) = x2 –1
	 Q(x) = P(P(x)) eşitlikleri veriliyor.
	 Buna göre,

I.	 –1
II.	 0
III.	ñ2

	 sayılarından hangileri Q(x) polinomu-
nun köküdür?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
		  D) I ve III	 E) II ve III

2. 	Gerçel katsayılı ve başkatsayısı 1 olan 4. 
dereceden bir P(x) polinomu her x ger-
çel sayısı için

	 P(x) = P(–x) eşitliğini sağlamaktadır.
	 P(1) = P(–2) = 0 olduğuna göre P(3) 

kaçtır?
A) 18	 B) 24	 C) 30	 D) 36	 E) 40

3. 	a gerçel sayı olmak üzere
	 P(x) = x2 + ax – 2a polinomunun 

x + a ile bölümünden elde edilen kalan 
–8 olduğuna göre a kaçtır?
A) 2	 B) 4	 C) 6	 D) 8	 E) 10

4. 	Başkatsayısı 1 olan üçüncü dereceden 
bir P(x) polinomunun bir kökü 1, diğer iki 
kökünün ise çarpımı 3'tür.

	 P(2) = 3 olduğuna göre, P(–1) değeri 
kaçtır?
A) –9	 B) –12	 C) –15
		  D) –18	 E) –21

5. 	En yüksek dereceli teriminin katsayısı 1 
olan ikinci dereceden gerçel katsayılı bir 
P(x) polinomunun iki farklı kökü P(0) ve 
P(1) değerleridir.

	 Buna göre P(–1) değeri kaçtır?
A) 1

2
	 B) 3

2
	 C) 5

2
	 D) 1	 E) 2

6. 	Üçüncü dereceden reel katsayılı P(x) 
polinomunun (x – 3) (x – 1) ve (x + 2) 
ile bölümünden kalan 12'dir. Bu polino-
mun (x – 2) ile bölümünden kalan ise 
8 olduğuna göre, x2'li teriminin katsayısı 
kaçtır?
A) –4	 B) –3	 C) –2	 D) 1	 E) 2

TEST 3
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7. 	En yüksek dereceli teriminin katsayısı 

1 olan dördüncü dereceden bir polino-
mun köklerinin bir tam sayı olduğu bilin-
mektedir. Bu polinomun grafiğinin, dik 
koordinat düzleminde eksenleri kestiği 
noktalara ait bazı parçaları aşağıda ve-
rilmiştir.

	 y

x72
3 x–4

	 Buna göre, bu polinomun katsayıları 
toplamı kaçtır?
A) 40	 B) 80	 C) 84	 D) 92	 E) 100

8 	Reel katsayılı üçüncü dereceden bir 
	 P(x) polinomu için
	 P(0) = 6
	 P(2) = P(3) = P(4) = 30
	 veriliyor.
	 Buna göre, bu polinomun x2 – 6x +5 ile 

bölümünden kalan aşağıdakilerden han-
gisidir?
A) 3x + 6	 B) 3x + 12	 C) 3x + 15
		  D) 3x + 18	 E) 3x + 21

9. 	Kenar uzunluğu a birim olan bir kare, şe-
kildeki gibi dört bölgeye ayrıldığında IV 
numaralı bölge karar uzunluğu b birim 
olan bir kare belirtmektedir.

	

I II

III IV

Bu koşulu sağla-
yan her a ve b sa-
yısı için  a2 – 2ab 
ifadesi hangi iki 
bölgenin alanları 
farkının mutlak 
değerine eşittir?

A) I ve II	 B) I ve IV	 C) I ve III
		  D) II ve IV	 E) III ve IV

10. 	Bir grup öğrenci bir arkadaşlarının do-
ğum günü partisine katılmak için bu-
luştuklarında, gruptaki her bir kişinin 
gruptaki kişi sayısı kadar hediye getirdiği 
gözleniyor. Getirilen hediye sayısı çok 
fazla olduğu için bu öğrencilerden üçü 
yanlarına ikişer hediye, diğerleri ise üçer 
hediye alarak doğum günü partisine gi-
diyorlar. Yanlarına almadıkları hediye 
sayısı 21 olduğuna göre, bu gruptaki top-
lam öğrenci sayısı kaçtır?
A) 6	 B) 7	 C) 8	 D) 9	 E) 10
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11. 	

A

B

C

9 	  Yanda B ve C 
alanlı karelerle 
A alanlı dikdört-
gen verilmiştir.

	 Büyük karenin alanı küçük kareden 9 
fazla olduğuna göre A alanı kaçtır?
A) 8	 B) 9	 C) 14	 D) 18	 E) 20

12. 	

x

x

y

	 Yukarıda tabanının bir kenar uzunluğu 
x cm yüksekliği y cm olan bir kare dik 
prizma gösterilmiştir. Bu prizmanın 
tüm ayrıtlarının uzunlukları toplamı 
40 cm'dir. 

	 Buna göre, kare prizmanın hacminin y 
cinsinden eşiti aşağıdakilerden hangisi-
dir?
A) 2y2 – 2y             B) 3y2 – 4y

C) 6y2 – 9y             D) y . d 10 – y
2

n

2

		  E) y . d 10 – 2y
5

n

13. 	İki reel kökü olan x2 – ax +25 = 0 denk-
leminin kökleri toplamı, x2 + 7x +2a = 0 
denkleminin bir köküdür.

	 Buna göre a kaçtır?
A) 0	 B) –5	 C) –6	 D) –8	 E) –9

14. 	a ve b sıfırdan ve birbirinden farklı iki 
gerçel sayı olmak üzere,

	 x2 + (a – 1) x + a + b = 0
	 denkeminin köklerinden biri –(a + b) 

sayısıdır.
	 Buna göre, 6

a
 oranı kaçtır?

A) –4	 B) –3	 C) –2	 D) –1	 E) 0

15. 	x4 – 4x2 + a = 0 denkleminin birbi-
rinden farklı dört reel kökünün olmasını 
sağlayan a sayısının en geniş tanım ara-
lığı aşağıdakilerden hangisidir?

16. 	 2m2 – mn – n2

mn – m2  olduğuna göre, n
m

 ora-

nının alabileceği değerler toplamı kaç-
tır?
A) –5	 B) –4	 C) –3	 D) –2	 E) –1
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1. 	

E
Fx

C

K
66°

D

A B

ABCDE düzgün 
beşgen,

	 m(AëOB) = 66°
	 ve 

|AD| = |DF|	
	 olmak üzere, m(BëFD)= x° kaç derece-

dir?
A) 30	 B) 45	 C) 60	 D) 75	 E) 90

2. 	 E

T
CF

K x
2ñ3

D

A B

ABCDEF
	 düzgün
	 altıgen,
	 [FK] ⊥ [EB]
	 [CT] ⊥ [EB]
	 ve [KT] = ?
	 olmak üzere |DT| uzunluğu kaçtır?

A) ò15	 B) 3ñ2	 C) ò21
	 D) 2ñ6	 E) 3ñ3

3. 	 E

CF
K

2 2
10

H

D

A B

ABCDEF
	 düzgün
 altıgen,
	 A, H, D

doğrusal,	
	 |KF| = |LC| = 2 ve |AH| = 10 ol-

mak üzere, |DH| uzunluğu kaçtır?
A) 2	 B) 4	 C) 6	 D) 8	 E) 9

4. 	Kısa kenarları 2 birim uzun kenarları x 
birim olan altıgen şeklindeki bir kağıt 
parçası kısa kenarlarına paralel iki doğru 
boyunca kesilerek bir kenar uzunluğu 4 
birim olan bir düzgün altıgen elde edili-
yor.

	 Buna göre, x kaçtır?
A) 4	 B) 4,5	 C) 5	 D) 5,5	 E) 6

TEST 1
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5. 	Bir altıgenin içinde seçilen bir nokta al-
tıgenin kenarlarının orta noktalarına ve 
bir köşesine şekildeki gibi birleştirilmiştir. 
Bu durumda oluşan bölgelerin alanlara 
birimkare türünden şeklin üzerine yazıl-
mıştır.

B
A

5 7

8

64

	 Buna göre A + B toplamı kaçtır?
A) 2	 B) 25	 C) 3	 D) 3,5	 E) 4

6. 	

	 Şekilde bir eşkenar üçgen, bir kare, bir 
düzgün beşgen ve bir düzgün altıgen ve-
rilmiştir. Eşkenar üçgenin çevresi 18 ol-
duğuna göre, şeklin çevresi nedir?
A) 60	 B) 66	 C) 72	 D) 78	 E) 84

7. 	Şekilde birer kenarları ortak olan bir 
düzgün sekizgenin ve düzgün yirmidört-
genin birer köşesini birleştiren bir doğru 
parçası verilmiştir.

x

sekizgen yirmidörtgen

	 Buna göre, x kaç derecedir?
A) 7,5	 B) 10	 C) 12,5	D) 15	 E) 17,5

8. 	 E H

6

x
F C

D

A 16 B

ABCDEF
	 düzgün altı-

gen
	 [FG] açıortay
	 [GH] ⊥ [ED]
	 |AB| = 16
	 veriliyor.
	 Buna göre, |GH| = x kaçtır?

A) 8	 B) 8ñ3	 C) 4ñ3
		  D) 4	 E) 12

TEST 1
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9. 	 A
a°

D
d°

E F

C
c°

B
b°

	 ABCD dörtgen, m(EëAB) = a°,
	 m(AëBF) = b°, m(FëCD) = c°, m(CëDE) 

= d° ve c° + d° = 200
	 olmak üzere a° + b° toplamı kaç dere-

cedir?
A) 20	 B) 70	 C) 110	 D) 160	 E) 200

10. 	 A

F

20°
D

40°

B C

x°

E

	 m(A ëBE) = m(E ëBC), 
m(A ëDE) = m(E ëDC) 
m(B ëAD) = 40º ve m(B ëCD) 20º

	 olmak üzere m(B ëED) = x kaç dere-
cedir?
A) 5	 B) 10	 C) 15	 D) 20	 E) 25

11. 	 D

100°
110°

A B

G

F

E
x°

	 ABCD dörtgen, m(D ëAE) = m(F ëAE), 

m(C ëBE) = m(F ëBE), 

m(A ëDC) = 100º ve m(D ëCB) = 110º

	 olmak üzere m(A ëEB) = xº kaç dere-
cedir?
A) 15	 B) 20	 C) 25	 D) 30	 E) 60

12. 	

B

A

8
6

7x

1

C

D

E

	 ABCDE beşgen,
	 [BC] ⊥ [CD], [AD] ⊥ [BE]
	 |AB| = 6, |BC| = 1, |DE| = 7
	 ve |AE| = 8 olmak üzere |CD| = x 

uzunluğu kaçtır?
A) 2ñ5	 B) ò21	 C) ò30
		  D) ò42	 E) 2ò13

TEST 1
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13. 	

D

A
45°

B

Cx

x
6

45°

	 ABCD dörtgen
	 |AB| = 9ñ2
	 ve m(D ëAB) = m(A ëBC) = 45º
	 olmak üzere, |AD| = |CD| = x 

uzunluğu kaçtır?
A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6	 E) 9

14. 	

D

G

A B

CE

F

60°

	 ABCD dörtgen, |DE| = 2|EC|
	 |BF| = 2|FA|, m(A ëGD) = 60º, 

|BD| = 15 ve |AC| = 12 olmak 
üzere |EF| uzunluğu kaçtır?
A) 5	 B) 6	 C) 4ñ3
		  D) 7	 E) 8

TEST 1
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TEST 2
1. 	

güneş

ay

dünya

C
E F

A B

B

karanlık

	 [EA ışını A noktasında güneşe, C nok-
tasında aya teğet [FB ışını B nokta-
sında güneşe, D noktasında aya teğet, 
|AB|
|CD|

 = 4
3

, |AC|
|CE|

 = 2 ve

	 [AB] // [CD] // [EF]
	 veriliyor.
	 Buna göre, |EF|

|AB|
 oranı kaçtır?

A) 5
9

	 B) 5
8

	 C) 5
7

	 D) 5
6

	 E) 2
3

2. 	 D

A B

E
x°

C

20° 80°

ABCD yamuk,
	 [AB] // [CD]
	 [DE] ⊥ [AC]
	 |AE| = |EC|,
	 m(A ëDE) = 

20º ve m(A ëCB) = 80º
	 olmak üzere m(A ëBC) = x kaç dere-

cedir?
A) 30	 B) 40	 C) 50	 D) 60	 E) 70

3. 	 A

ED

B C

FB
C

D

	 Yukarıda ABC üçgeninde D, F, E, doğ-

rusal, A(A ëDE) = A, A(B ëDF) = B, 

A(B ëCF) = C ve A(C ëEF) =D verili-

yor.
	 Buna göre aşağıdakilerden hangisi 

yanlıştır?
A)	 A = B + D
B)	C = 2A

C)	 B = C – 20
2

D)	B + C = A + D
E) C = A + B

4. 	 D
x°

A B

C

45°

ABCD yamuk, 
	 |AD| = |BC|
	 |AB|= BD
	 [AB] // [CD] 

ve 
	 m(D ëBC) = 45º
	 olmak üzere m(B ëDC) = x kaç dere-

cedir?
A) 15	 B) 30	 C) 45	 D) 60	 D) 75
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5. 	 D

A
x°

B

C

42°

	 ABCD ikizkenar yamuk,
	 [AB] // [CD], |AD| = |BC|,
	 |EA] = |BD| ve m(E ëBD) = 42º
	 olmak üzere, m(L ëEB) = x kaç dere-

cedir?
A) 21	 B) 27	 C) 33	 D) 39	 E) 42

6. 	Aşağıda bir dolabın iki eş parçadan 
oluşan toplam 20 birim uzunluğunda 
dışa açılır kapıları gösterilmiştir.

	

20

60° 60°

Dolabın kapıları 
yatayla 60° açı 
yaparak açıldı-
ğında, kapılar 
arasında şekilde-
ki gibi yamuk bi-
çiminde bir alan 
oluşmaktadır.

	 Buna göre, bu 
taralı yamuğun 
alanı kaç birim-
karedir?

A) 69ñ3	 B) 65ñ3	 C) 75ñ3
		  D) 80ñ3	 E) 90ñ3

7. 	

K M
12

x
3E F

A B

CD 7 ABCD 
	 yamuk,
	 |AB| = 12,
	 |CD| = 7,
	 |EK| = 3 

ve [AB] // [CD] // [EF] olmak üzere, 
|KM|= x uzunluğu kaçtır?
A) 3	 B) 27

7
	 C) 4	 D) 30

7
	E) 5

8. 	

A B

F
4

16

D

E

C ABCD
	 dik yamuk,
	 [AB] // [CD]
	 [AB] ⊥ [BC
	 |AB| = 11,
	 |CD| = 7, |BF| = 4 ve |CF] = 

16 olmak üzere, |EF| = x uzunluğu 
kaçtır?
A) 6	 B) 9	 C) 10
		  D) 3ò23	 E) 1ò13

TEST 2
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TEST 2
9. 	 D

A K B

CE

F 26

3 5

7
8

A B C

ABCD
	 yamuk,
	 [AB] // [CD],
	 |BF| = 8,
	 |KF] = 2 ve 
	 2|AE| = 3|EB| olmak üzere 

|DK|= x uzunluğu kaçtır?
A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

10. 	 D

A K B

CE

F 26

3 5

7
8

A B C

	 ABCD yamuk [AB] // [CD]
	 |AE| = 6, |FK| = 2, |KB| = 7, 

|DE| = 3, |EC| = 5,
	 A(AFED) = A (EFK) = B ve

	 A(KBCE) = C olmak üzere B
A – C

 
oranı kaçtır?

A) 1
2

	 B) 2
3

	 C) 2
4

	 D) 4
5

	 E) 1

11. 	 D

F
10

8
E

A B

C

	 ABCD yamuk, [AB] // [CD],
	 |BE|⊥ |AD], |FD| ⊥ [AD], 

|DE| = 8,|BF| = 10
	 ve |AD| = |BC| olmak üzere |CF|

|DF|
 

oranı kaçtır?
A) 1

3
	 B) 1

2
	 C) 2

3
	 D) 3

4
	 E) 4

5

12. 	 D

A E B

C
6

10
4
A

ABCD
	 yamuk,
	 [AB] // [CD],
	 ADE üçgeni

	 [DE| doğru parçası üzerinde katlan-
dığında A noktası, [BC] üzerindeki A' 
ile çakışıyor ve EBCD paralelkenarı 
oluşuyor, |AD| = 10, |A'B| = 4 ve 
|A'C| = 6 olmak üzere, A(ABCD) 
alanı kaçtır?
A) 80	 B) 90	 C) 100	D) 120	E) 150
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TEST 2
13. 	 D 6

A 15

10

B

C

E
F

15

ABCD
	 yamuk
	 [AB] // |CD|,
	 |BE| = |EC|,
	 |AB| = 15,
	 |CD| = 6 ve A(AFD) = 15 olmak 

üzere, A(ABCD) alanı kaçtır?
A) 120	 B) 132	 C) 144
		  D) 150	 E) 156

14. 	 D

E

F

A B

C

10
2

4 ABCD dik
	 yamuk,
	 [AB] // [CD],
	 [AB] ⊥ [AD],
	 [CF] ⊥ [EB],
	 m(D ëCF) = m(F ëCB), |BF| = 3|EF|, 

|BC| = 10 |CD| = 4 ve |ED| = 2 
olmak üzere, |CF| = x uzunluğu kaç-
tır?
A) ñ5	 B) 3	 C) ò10
		  D) 2ñ5	 E) 6
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TEST 3
1. 	 D

A BE

C
20°

x°

ABCD
	 paralelkenar,
	 |AB| = |EC|,
	 |DE| = |BC| 

ve
	 m(DëCE) = 20º 
	 olmak üzere m(AëDE) = xº kaç derece-

dir?
A) 20	 B) 40	 C) 50	 D) 60	 E) 80

2. 	 D

F G

E

A B

C ABCD
	 paralelkenar,
		  A, G, E doğrusal,

	 C, G, F doğrusal ,

	 |DE| = |EC| ve |DF| = |AF

	 olmak üzere

	 |A(A ëGF) + A(E ëGC)|
A(ABCD)

 oranı kaçtır?

A) 1
3

	 B) 1
4

	 C) 1
6

	 D) 1
8

	 E) 1
12

3. 	 D

x°E

FA B

C ABCD
	 paralelkenar,
		  [ED] ⊥ [CD],
	 |EC| = 2|BC|,

	 m(CëAB) = 20º olmak üzere, 

m(DëAC) = αº kaç derecedir?
A) 20	 B) 30	 C) 40	 D) 50	 E) 60

4. 	 D

E

F110° x°

A B

.

C ABCD
	 paralelkenar,
	 [BF] ⊥ [EC],
	 |BF| = |CD|, 

|AE| = |DE| 
ve

	 m(AëDC) = 110º olmak üzere 

m(EëCB) = xº kaç derecedir?
A) 20	 B) 40	 C) 50	 D) 60	 E) 80
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5. 	 D

x°E

FA B

C ABCD
	 paralelkenar,
	 |AE| = |DE|,
	
	 m(DëCE) = m(EëCF)

	  olmak üzere m(CëEF) = xº kaç derece-
dir?
A) 60	 B) 70	 C) 80	 D) 90	 E) 100

6. 	 D

E

15°

x°

FA B

C ABCD
	 paralelkenar,
	 [EK] ⊥ [FB],
	
	 3|EC| = 4|EK|= 6|ED| ve 
	 2|AF| = 3|DF| olmak üzere,
	 m(DëEK) = xº kaç derecedir?

A) 20	 B) 30	 C) 40	 D) 50	 E) 60

7. 	 D

E

15°

x°

FA B

C ABCD
	 paralelkenar,
	 [DF] ⊥ [AB],
	 |EC| = 8,
	 |BC| = 2ñ2 

ve m(CëAB) = 15º
	 olmak üzere, m(AëDF) = xº kaç derece-

dir?
A) 15	 B) 25	 C) 30	 D) 45	 E) 60

8. 	 D

A BF 5x

C

E

ABCD
	 paralelkenar
	 [DE] ⊥ [BC],
	 |BF| = 5
	 m(FëDE) = m(CëDE) ve |CE| = 2|BE| 
	 olmak üzere, |AF| = x uzunluğu kaç-

tır?
A) 5	 B) 10	 C) 15	 D) 20	 E) 25

TEST 3
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TEST 3
9. 	 D

F

A B

C

12

13x
ABCD

	 paralelkenar
	 [AE] ⊥ [BD],
	 |DE| = |EC|,
	 |AF| = 12 ve |FC| = 13 olmak üzere, 

|DF| = x kaç uzunluğu kaçtır?
A) 5	 B) 6	 C) 9	 D) 12	 E) 16

10. 	 D

7 15

16E

A B

C

x

ABCD
	 paralelkenar
	 [EC] ⊥ [DF],
	 [AF] ⊥ [DF],
	 |AF| = 7 ve |BF| = 15 ve|CE| = 16
	 olmak üzere, |AB| = x uzunluğu kaç-

tır?
A) 15	 B) 16	 C) 17	 D) 19	 E) 20

11. 	 D x

4
E

6
18

GA B

C ABCD
	 paralelkenar
	 [EF] ⊥ [AD],
	 [EG] ⊥ [AB],
	 |BC| = 18, |EF| =6 ve|EG| = 4
	 olmak üzere, |DC| = x uzunluğu kaç-

tır?
A) 12	 B) 15	 C) 21	 D) 24	 E) 27

12. 	 D

20°

K

60° F

810 5°

A B

CE ABCD
	 paralelkenar
	 [EK] = 10,
	 [EF] = 8,

	 m(AëDK) = 20º, m(DëKE) = 60º ve 

m(EëFC) = 5º 
	 olmak üzere, A(E¿KF) alanı kaçtır?

A) 20	 B) 20ñ2	 C) 20ñ3
		  D) 40	 E) 20ñ5
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TEST 3
13. 	 D

E

F
6

12

A B

C ABCD
	 paralelkenar
	 [DE] ⊥ [EF]

|DE| = 12

	 |EF| = 6 ve m(AëDF) = m(FëDE) ol-
mak üzere, A(ABCD) alanı kaçtır?
A) 96	 B) 105	 C) 120	 D) 132	 E) 144

14. 	 E

D
F

12
8

30°

A B

C

ABCD
	 paralelkenar
	 |AD|= 12,	

|DF| = 8 ve
	 m(EëAB) = 30º

	 olmak üzere, A(E¿FC) alanı kaçtır?
A) 24	 B) 24ñ2	 C) 24ñ3
		  D) 48	 E) 24ñ5

15. 	 D

A B12

K
F
x

CE ABCD
	 paralelkenar
	 [BE] ⊥ [DC]

|AB| = 12 ve

	 A(E¿CD) + A (K¿BF) = 48 olmak üzere, 
|BF| = x uzunluğu kaçtır?
A) 4	 B) 6	 C) 8	 D) 9	 E) 12
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TEST 4
1. 	 A B

A B

Eşit uzunlukta 
dört telin birbirine 
monte edilmesiyle 
oluşturulan kare 
biçiminde bir çer-
çevenin alanı 169 
birimkaredir.

	 A ve B köşeleri ok 
yönünde 5 birim 
itilerek çerçeve 

eşkenar dörtgen haline getiriliyor. Diğer 
iki köşenin konumu değişmediğine göre 
çerçevenin alanı kaç birimkare azalmış-
tır.
A) 13	 B) 18	 C) 20	 D) 26	 E) 30

2 	 D

A B

C

EF
x°

	 ABCD eşkenar dörtgen, BCE eşkenar 

üçgen olmak üzere, m(CëAE) = xº kaç 
derecedir?
A) 5	 B) 10	 C) 15	 D) 25	 E) 30

3. 	 D

EA B

K

C
20°

x°

ABCD eşkenar 
dörtgen

	 K köşegenlerin
	 kesim noktası,

	 |AE| = |KC| ve m(BëCK) = 20º ol-
mak üzere, m(EëKB) = xº kaç derece-
dir?
A) 5	 B) 10	 C) 15	 D) 20	 E) 25

4. 	 D

8
F

A B

E K

C ABCD kare
	 EKCD eşkenar
	 dörtgen
	 |EF| = |FK|
	 ve |AK| = 8

	 olmak üzere A(A¿KF) alanı kaçtır?
A) 8	 B) 8ñ2	 C) 8ñ3
		  D) 16	 E) 16ñ2
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5. 	 D

A BE

13

10

C

F

ABCD
	 eşkenar dört-

gen,
	 |EF|= 10,
	 |DF| = 13 ve
	 |AE| = |EB| = |BF| = |CF|
	 olmak üzere A(E¿BF) alanı kaçtır?

A) 20	 B) 25	 C) 30	 D) 35	 E) 40

6. 	 D

A B

E
x

6

F 4

60°
C ABCD

	 eşkenar dört-
gen,

	 |DF|= 6,
	 |BF| = 4 ve
	 m(BëLD) = 60º olmak üzere |CE| = x 

uzunluğu kaçtır?
A) 3	 B) 10

3
	 C) 11

3
	 D) 4	 E) 13

3

7. 	 D

A B K

E

7
5 45°

C

F
x

ABCD
	 eşkenar
	 dörtgen,

[DE] ⊥ [AF] 
[LK] ⊥ [AK]

	 |EF|= 5, |DE| = 7 ve
	 m(AëFB) = 45º
	 olmak üzere |LK| = x uzunluğu kaçtır?

A) 6	 B) 6ñ2	C) 6ñ3	D) 12	 E) 13

8. 	 D

A BH

C
E

6
4

x

ABCD
	 eşkenar
	 dörtgen,
	 [DF] ⊥ [BC]
	 [EH] ⊥ [AB]
	 |BF| = |FC|, |DE| = 4 ve |EF| = 6
	 olmak üzere, |EH| = x uzunluğu kaç-

tır?
A) 4	 B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 8

TEST 4
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9. 	 D 7 E

K
F

5
A B

C ABCD
	 eşkenar
	 dörtgen,
	 [AC] köşegen, 

|DE| = 7, 
|FB| = 5 ve 

	 3|EK| = 2|KF| olmak üzere, Ç(ABCD) 
kaçtır?
A) 40	 B) 44	 C) 48	 D) 52	 E) 56

10. 	 D

A
B

E
3

10

16

F

C

	 ABCD	 eşkenar dörtgen A, E, F doğ-
rusal [DE] // [CF], |BE| = 3, 
|CF| = 16 ve |EF| = 10 olmak üzere 
A(ABCD) alanı kaçtır?
A) 44	 B) 48	 C) 52	 D) 56	 E) 60

11. 	 D

A B

E F4

10

C ABCD eşke-
nar dörtgeni-
nin köşegenleri

	 DCFE dikdört-
geninin [EF] 
kenarında ke-

sişiyor. |KF| = 4 ve |AB| = 10 olmak 
üzere A(ABCD) alanı kaçtır?
A) 44	 B) 48	 C) 52	 D) 56	 E) 60

12. 	 D

A B

E

x°70°
10°

C ABCD eşkenar
	 dörtgen,
	 |DE| = |AB|

	 m(E ëAB) = 10º 

ve m(D ëEA) = 

70º olmak üzere, m(A ëBE) = xº kaç 
derecedir?
A) 20	 B)25	 C) 30	 D) 35	 E) 40

TEST 4
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TEST 4
13. 	 D E

112°

A B

F

C
x°

ABCD eşkenar
	 dörgen,
	 [AE] ⊥ [BF]
	 |DE| = |EC|
	 ve m(A ëFD) 112º 

olmak üzere, m(B ëCD) xº kaç derece-
dir?
A) 40	 B) 44	 C) 48	 D) 52	 E) 56

14. 	 C

D B

E
20°

A

x°

ABCD eşkenar dörtgen,|AC| = |BE|, 

m(D ëCB) = m(B ëAE) ve m(A ëEB) = 

20º ve ? olmak üzere, m(C ëBE) = xº 
kaç derecedir?
A) 100	 B) 110	 C) 120	 D) 130	 E) 140
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TEST 5
1. 	Çevresi 400 cm olan dikdörtgen şeklin-

deki bir kartonun kenar uzunluklarını, 
dikdörtgen biçimindeki bir uç kutusuy-
la ölçen Mehmet, bu ve kutunun kenar 
uzunluklarını hesaplamak istiyor. Karto-
nun uzun kenarının uç kutusunun uzun 
kenarının 15 katı, uç kutusunun kısa ke-
narının 20 katı olduğunu ölçen Mehmet, 
kartonun kısa kenarının uç kutusunun 
uzun kenarının 10 katı olduğunu hesap-
lıyor. Buna göre, uç kutusunun çevresi 
kaç cm’dir?

A) 20	 B) 24	 C) 28	 D) 32	 E) 34

2. 	Ön yüzü beyaz, arka yüzü pembe olan 
dikdörtgen biçimindeki bir kağıdın ke-
nar uzunlukları 5 ve 13 sayıları ile doğru 
orantılıdır.

D C

A B

E D

C

A B

E

'

	 Bu kağıt, B köşesinden geçen kesikli 
doğru boyunca şekildeki gibi katlandı-
ğında, C köşesi [AD] kenarı üzerine gel-
mektedir.

	 Buna göre, pembe üçgenin alanının dik-
dörtgenin tamamının alınına oranı kaç-
tır?

A) 1
5

	 B) 6
25

	 C) 13
50

	 D) 3
10

	 E) 8
25

3. 	İkizkenar yamuk biçimindeki özdeş tah-
talar şekildeki gibi birleştirilerek dış kıs-
mının kısa kenarı 13 cm, uzun kenarı ise 
21 cm olan dikdörtgen biçimindeki bir 
çerçeve oluşturuluyor.

	 Bu çerçevenin iç kısmına bir resim, res-
min tamamı görünecek ve çerçevenin 
iç kısmını tamamen kapatacak biçimde 
yerleştiriliyor. 

	 Buna göre, yerleştirilen resmin alanı 
kaç cm2 dir?
A) 209	 B) 240	C) 264	D) 288	E) 312
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4. 	 H 3 D

G

CFB

2

6

E
1
A

	 Bir bilardo oyuncusu üç top oyununda E 
noktasındaki beyaz topu şekilde oklarla 
gösterilen yönde önce F noktasına çarp-
tırarak kırımızı topa, ardından G noktası-
na çarptırarak sarı topa dokunduruyor H 
noktasında duran top, diğer toplara do-
kunduğunda yön değiştirmiyor. Bilardo 
masası bir dikdörtgen ve top bu masanın 
her kenarından sekişinde geldiği açıyla 
gittiğine göre, top toplam kaç br yol al-
mıştır?
A) 5	 B) 10	 C) 13	 D) 17	 E) 25

5. 	

Şekil - I Şekil - II

Şekil - III

	 Ölçüleri 8'e 4 br olan dikdörtgen şek-
lindeki kağıt, şekil I'deki  gibi ikiye kat-
lanıyor. Sonra Şekil II'deki gibi köşegeni 
üzerinden ikiye katlanıyor. Oluşan yeni 
şeklin şekil III'teki gibi kenarlarının orta 
noktaları alınarak taralı alan kesiliyor.

	 Kalan parça tekrar tamamen açıldığında 
alanı ne olur?
A) 20	 B) 24	 C) 26	 D) 28	 E) 30

TEST 5
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TEST 5

6. 	 Kenarları oranı 3
2

 
olan dikdörtgen biçi-
mindeki bir kağıt alan-
ları arası 5

4
 olacak 

şekilde yandaki gibi 
kesiliyor. Oluşan dört-
genin çevresinin üç-
gene oranı aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) 10
9

	 B) 11
10

	 C) 12
11

	 D) 13
12

	 E) 14
13

5. 	

	 Dikdörtgen biçimindeki bir çerçevenin 
çevresi şekildeki gibi eş kare mozaik taş-
larla tamamen çevrilmiştir. Sonra, bu 
taşlarla aynı genişlikteki pembe kağıt 
çerçevenin içine 112 cm2'lik resim koyul-
muştur. Buna göre, pembe kağıdın alanı 
kaç cm2 dir?
A) 104	 B) 108	 C) 112
		  D) 116	 E) 120

8. 	

9,15 m

90-120 m

9,15 m
11 m

5,5 m

5,5 m

16,5 m
kale

kale

11 m

40,3 m
45-90 m

	 Yukarıda profesyonel bir futbol sahası-
nın FIFA tarafından istenen ölçüleri kuş 
bakışı verilmiştir.

	 Buna göre, kale uzunluğu kaç m olmalı-
dır?
A) 7	 B) 7,1	 C) 7,2	 D) 7,3	 E) 7,4
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9. 	Dikdörtgen şeklinde bir kağıt önce uzun 
kenarına paralel olan AB doğrusu bo-
yunca şekildeki gibi ok yönünde sonra 
kısa kenarına paralel olan CD doğrusu 
boyunca şekildeki gibi ok yönünde katla-
narak son durum elde ediliyor.

A

A

D

C

C

D

B

B

A B

a
c d

b

Şekilde oluşan dikdörtgenlerin alanları 
a, b, c ve d birimkaredir. Buna göre, baş-
langıçta kullanılan kağıdın alanının a, b, 
c ve d türünden ifadesi aşağıdakilerden 
hangisidir?
A)	 2a + b + 4c + 2d
B)	a + 2b + 2c + 4d
C)	 a + 2b + 4c + 2d
D)	2a + b+ 2c + 4d
E)	 2a + 2b + c + 4d

10. 	Selen’in elinde dikdörtgen şeklinde bir 
karton bulunmaktadır. Selen bu kartonu; 
uzun kenarına  paralel alan bir doğru bo-
yunca keserek çevreleri 40’ar birim olan 
özdeş iki dikdörtgen karton, kısa kenarı-
na paralel olan bir doğru boyunca keser-
se çevreleri 26’şar birim olan özdeş iki 
dikdörtgen karton elde ediyor.

	 Buna göre, Selen'in elindeki kartonun 
çevresi kaç birimdir?
A) 44	 B) 48	 C) 52	 D) 56	 E) 60

TEST 5
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TEST 5
11. 	Bir duvara yerden yükseklikleri aynı ola-

cak şekilde 20 cm arayla üç askı yerleş-
tirilmiştir. İpek, uzun kenarı 20 cm olan 
ve uzun kenarının uç noktalarını birleş-
tiren birer kol askısına sahip dikdörtgen 
biçimindeki özdeş iki çantasını bu askıla-
ra şekildeki gibi asıyor.

20

50 58

20

	 Bu durumda İpek, çantalarının yerden 
yüksekliklerini 50 ve 58 cm olarak ölçü-
yor. Buna göre, çantalardan birinin kol 
askısının uzunluğu kaç cm'dir?
A) 50	 B) 52	 C) 54	 D) 56	 E) 58

12. 	

A

B

d

	 Yukarıda birim kareler üzerine çizilmiş A 
ve B bölgesi ile d doğrusu verilmiştir. A 
bölgesinin d doğrusuna göre simetriğinin 
B bölgesi ile kesişimi olan bölgenin alanı 
kaç birimkaredir?
A) 8	 B) 9	 C) 10	 D) 11	 E) 12
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13. 	Aşağıda kenar uzunlukları 12 ve 16 birim 
olan bir dikdörtgen, köşegeni boyunca 
kesilerek iki üçgene ayrılıyor.

	 Bu iki üçgenin kenarları ve birer köşeleri 
aşağıdaki gibi üst üste gelecek biçimde 
yerleştirildiğinde kesişimleri bir ikizkenar 
üçgen oluyor.

	 Buna göre, bu ikizkenar üçgenin alanı 
kaç birimkaredir?
A) 36	 B) 42	 C) 48	 D) 54	 E) 60

TEST 5
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TEST 6
1. 	Kare biçimindeki bir camın ön yüzü 16 eş 

bölgeye, arka yüzü 64 eş bölgeye ayrıl-
mış ve bu yüzlerdeki bazı bölgeler şekil-
deki gibi pembeye boyanmıştır.

önden görünüm arkadan görünüm

	 Bu cam normalde ışığa geçirirken, en az 
bir yüzü pembeye boyalı olan bölgeleri 
ise ışığı geçirmemektedir. Bu camda ışı-
ğı geçirmeyen bölgelerin alanları toplamı 
30 birimkare olduğuna göre, ışığı geçiren 
bölgelerin alanları toplamı kaç birimka-
redir?
A) 18	 B) 16	 C) 14	 D) 12	 E) 10

2. 	Aşağıda diktörtgen biçiminde bir masa 
ile köşegeni masanın üst kenarında bu-
lunan ve düşmek üzere olan kare şek-
lindeki bir servis mendilinin yarısı üstten 
gösterilmiştir.

	

	 Bu mendilin düşmemesi için masanın 
üzerinde kalan köşeleri, aşağıdaki gibi 
masanın uzun kenarlarına dik olacak şe-
kilde 3 birim ileri kaydırıldığında, mendi-
lin masanın üzerinde kapladığı alanın ilk 
duruma göre 18 birimkare arttığı görülü-
yor.

	

	 Buna göre, mendilin alanı kaç birimka-
redir?
A) 48	 B) 50	 C) 56	 D) 64	 E) 72
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3. 	Kare biçiminde bir masanın üzerine, kare 
şeklinde bir örtü örtüldüğünde masanın 
köşelerinde bir kenarı 3 birim, diğer ke-
narı 4 birim olan dört eş üçgensel bölge 
açıkta kalıyor. Masanın üsten görünümü  
verilmiştir.

	 3
4

3
4 3

4

3
4

	 Örtünün bir kenar uzunluğu masanın bir 
kenar uzunluğundan 8 birim fazla oldu-
ğuna göre, örtünün masa üzerinde kap-
ladığı bölgenin alanı kaç birimkaredir?
A) 552	 B) 601	 C) 760
		  D) 888	 E) 1000

4. 	 D

A

F

B

CE

	 Yukarıdaki ABCD karesi, [AE] ve [AF] 
doğru parçaları yardımıyla üç eşit alana 
ayrılıyor.

	 Buna göre, |DE|
|EC|

 oranı kaçtır?

A) 3	 B) 5
3

	 C) 4
3

	 D) 2	 E) 1

5. 	

A

B

C

9

	 Yukarıda C ve B alanlı karelerle A alanlı 
dikdörtgen verilmiştir.

	 Büyük karenin alanı küçük kareden 9 
fazla olduğuna göre, A alanı kaçtır?
A) 8	 B) 9	 C) 14	 D) 18	 E) 20

6. 	

	 Yukarıda kare biçiminde bir kumaşın her 
bir kenarı 3 eş parçaya bölünüp taralı 
kısımla gösterilen kumaş parçası kesilip 
çıkartılıyor. Çıkartılan kumaş parçasının 
alanı 64 cm2 olduğuna göre, kare biçi-
mindeki kumaşın çevresi kaç cm'dir?
A) 16	 B) 24	 C) 32	 D) 48	 E) 60 

TEST 6
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7. 	Alper, bir kenar uzunluğu 4 birim olan 
kare biçimindeki bir kartonu şekilde gös-
terilen yerlerden keserek her biri ikizke-
nar dik üçgen olan üç parçaya ayırıyor. 
sonra bu parçaları şekildeki gibi birleşti-
rerek bir dikdörtgen oluşturuyor.

	 Buna göre oluşan bu dikdörtgenin çev-
resi kaç birimdir?
A) 18	 B) 14	 C) 12ñ2
		  D) 18ñ2	 E) 20ñ2

8. 	Aşağıda köşegenleri çakışık ve kenarla-
rı birbirine paralelden iç içe geçmiş iki 
kare  verilmiştir.

D

H

E F

G

A B

C

	 Şekildeki dıştaki karenin alanı, boyalı 
bölgenin alanının 8 katıdır. Buna göre, 
dıştaki karenin kenar uzunluğunun kaç 
katıdır?
A) ñ2	 B) ñ3	 C) ñ6	 D) 2	 E) 3

TEST 6
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TEST 6
9. 	

O O
30°

Yanda üst üste O noktasında 
birbirine bağlı iki doğru parça-
sından oluşan helikopter per-
vanesi verilmiştir. İki doğru 
parçası üst üsteyken (tam ça-
kışıkken) çalıştırıldıktan tam 1 
dakika sonra görünüşü aşağı-

daki gibi oluyor.
	

O O
30°

	 Buna göre, yine iki doğru üst üsteyken 
çalıştırıldıktan tam kaç dakika sonra uç-
ları bir kare oluşturur?
A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

10. 	 D C

45°

A

E
1

6

F

Kx
B

ABCD kare 
	 [AF] ⊥ [CF]
	 m(EëCF) = 45º
	 |DE| = 1 ve
	 |EA| = 6
	
	

	 olduğuna göre, |AF| = x kaçtır?

A) 7
5

	 B) 8
5

	 C) 9
5

	 D) 2	 E) 11
5
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TEST 6
11. 	D C

E
K α

A B

	 ABCD kare [AC] ⊥ [CE]
	 |AC| = |DE| m(D ëEC) = α kaçtır?

A) 15	 B) 30	 C) 45	 D) 60	 E) 75

12. 	 A

C6 FB

10
E

x

D

	 ABCD deltoid, [AF] ⊥ [BC]
	 |AB| = |BC| = 10 ve |BF| = 6 
	 olduğuna göre, |EC| = x kaçtır?

A) 5	 B) 6	 C) 7	 D) 8	 E) 9

13. 	 A

B D

H

C

55

6

E

ABCD deltoid,
	 [BH] ⊥ [CD],
	 |AB| = |AD| = 5,
	 |AC| = 11 ve 
	 |EC| = 6 
	

	 olduğuna göre, A(ABCD) alanı kaçtır?
A) 36	 B) 40	 C) 44	 D) 48	 E) 52
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TEST 7
1. 	Eylül, kenar ve uzunlukları  3 birim, 3 

birim ve 5 birim olan kare prizma biçi-
mindeki özdeş 6 tahta bloğu şekildeki 
gibi birbirine yapıştırarak bir E harfi elde 
ediyor.

	 Buna göre, oluşan şeklin yü-
zey alanı kaç birimkaredir?

A) 396	 B) 414	 C) 432
		  D) 450	 E) 468

2. 	Tolga küp biçimindeki boş bir kolinin içe-
risine, boyutlar 3, 4 ve 5 birim olan dik-
dörtgenler prizması biçimindeki kahve 
kutularını, kolinin tabanında  boşluk kal-
mayacak ve kutular üst üste gelmeyecek 
şekilde yerleştirmek istiyor. Tolga bu ku-
tuları yükseklikleri 3 birim olacak şekilde 
yerleştirirse 10, 4 birim olacak şekilde 
yerleştirirse 3 kutunun dışarıda kalaca-
ğını hesaplıyor. Buna göre, başlangıçta 
dışarda bulunan kutuların hacimleri top-
lamı kaç birimküptür?
A) 3800	 B) 1860	 C) 1920
		  D) 1980	 E) 2040

3. 	

	 Küp şeklindeki bir hediye kutusuna ge-
nişliği 1 birim olan kırmızı renkli iki şerit, 
küpün ayrıtlarına paralel ve kartonun 
tüm yüzlerini dolaşacak biçimde şekil-
deki gibi bağlanıyor. Bu durumda küpün 
yüzlerinde şeritlerin kapladığı toplam 
alan 62 birimkare oluyor. Buna göre he-
diye kutusunun hacmi kaç birimküptür?
A) 125	 B) 216	 C) 343
		  D) 512	 E) 729
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TEST 7
4. 	

B
B

C D

h
2h

I. Şekil

III. Şekil

I. Şekil

A

BCD A

A

C

D

	 Yukarıda gösterilen h seviyede içi sıvı 
dolu 4 eş küpten oluşan I. şekildeki ci-
sim, II. şekildeki gibi 90° çevrildiğinde 
sıvının seviyesi 2h düzeyinde oluyor. III. 
şekilden yine 90° çevrilip III. şekildeki 
gibi bir durum elde edildiğinde, yeni sıvı 
yüksekliğinin h cinsinden eşiti aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) 2
3

h	 B) h	 C) 4
3

h

		  D) 5
3

h	 E) 2h

5. 	

A) B)

C) D)

E)

Aşağıda masa üzerinde 
bulunan ve 12 birimküp-
ten oluşan bir cismin 

üstten görünümü verilmiştir.
	 Buna göre, 12 birimküpten oluşan aşa-

ğıdaki cisimlerden hangisi masanın üze-
rindeki cisim olamaz?

A) B)

C) D)

E)
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6. 	27 birimküpten oluşan aşağıdaki küpler-
den 5 birimküp çıkarılarak alttaki cisim 
elde edilmiştir.

	

	 Buna göre, cismin yüzey alanı, küpün 
yüzey alanına göre kaç birimkare değiş-
miştir?
A)	 4 birimkare azalmıştır.
B)	8 birimkare azalmıştır.
C)	 4 birimkare artmıştır.
D)	6 birimkare artmıştır.
E)	 8 birimkare artmıştır.

7. 	Başlangıçta tüm yüzeyleri beyaz renk-
li olan bir dikdörtgenler prizmasının bir 
yüzü kırmızı, bir yüzü sarı ve bir yüzü ye-
şil renge boyandığında
•	 Kırmızı boyalı yüz haricindeki yüzle-

rinin alanları toplamı 80 birimkare,
•	 Sarı boyalı yüz haricindeki gözleri-

nin alanları toplamı 77 birimkare,
•	 Yeşil boyalı yüz haricindeki yüzle-

rinin alaları toplamı 73 birimkare 
olarak hesaplanıyor.

	 Buna göre, bu dikdörtgenler prizmasının 
yüzey alanı kaç birimkaredir?
A) 90	 B) 92	 C) 94	 D) 96	 E) 98

8. 	 Özdeş altı tane kare dik 
prizmayla şekildeki gibi 
kenar uzunlukları 10 bi-
rim, 10 birim ve 15 birim 
olan bir kare dik prizma 

oluşturulmuştur.
	 Buna göre, kullanılan özdeş prizmalar-

dan birinin yüzey alanı kaç birimkaredir?
A) 200	 B) 250	C) 300	D) 350	E) 400

TEST 7
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9. 	Tabanı kare biçiminde olan kare dik priz-
ma şeklindeki bir tahta parçasının taban 
ayrıt uzunluğu yüksekliğinin 3 katına 
eşittir. Bu tahta parçasının içinden bir 
ayrıt uzunluğu tahta parçasının yüksek-
liğine eşit olan bir küp çıkarıldığında olu-
şan şeklin görünümü aşağıda verilmiştir.

	 Son durumda oluşan şeklin yüzey alanı 
ilk durumdaki tahta parçasının yüzey 
alanından 8 birimkare  azdır Buna göre 
ilk durumdaki tahta parçasının hacmi 
kaç birimküptür?
A) 72	 B) 80	 C) 108	 D) 144	 E) 256

10. 	Dikdörtgenler prizması şeklinde kapa-
lı bir cam kabın içinde 240 birimküp su 
bulunmaktadır. Kap, düz bir zemine ta-
mamen değecek biçimde konulduğunda 
suyun yüksekliği sırasıyla 3 birim, 4 birim 
ve 5 birim olmaktadır.

	 Buna göre, kabın hacmi kaç birimküp-
tür?
A) 480	 B) 720	 C) 840
		  D) 960	 E) 1080
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